

禽流感重挫枣庄畜牧业

二季度家禽出栏量大降三成

本报记者 袁鹏 本报通讯员 李媛

7月4日记者从国家统计局枣庄调查队获悉,二季度,枣庄市畜牧业生产受H7N9禽流感疫情影响,总体呈下降趋势。家禽、生猪和羊存、出栏均下降。



▲家禽市场恢复了往日的生机。本报记者 赵艳虹 摄

◀禽流感期间,家禽生意惨淡。本报记者 袁鹏 摄

禽蛋产量出现罕见大幅下跌

从今年第二季度的统计数据上看,枣庄市家禽生产与H7N9禽流感疫情的相关性最强,受到的冲击也最大。6月末,全家家禽存栏661.1万只,减少33.41%,其中,肉鸡存栏165.4万只,同比下降35.25%。整个第二季度,全家家禽共出栏824.12万只,

同比下降29.12%,平均每公斤家禽销售价格7.76元,同比下降8.28%。禽蛋产量1049.69万公斤,同比下降40.52%。如此大幅度的产量下降在以往非常罕见。

生猪养殖方面,6月末,全市共有生猪规模户(存栏500头及以上)和生产单位449家,同比下降

2.18%。生猪存栏48.8万头,下降5.58%。第二季度,肥猪共出栏20.1万头,同比下降34.42%。同时,肥猪价格也出现明显下降,二季度平均每公斤肥猪销售价格12.76元,较去年同期下降13.26%。国家统计局枣庄调查队的工作人员分析称,生猪行情的下降除了受到禽

流感疫情影响之外,还与今年生猪价格持续低迷有关。

与家禽和生猪生产的颓势不同,第二季度枣庄市牛养殖业的出栏量与出栏价格均出现上涨。二季度,全市牛出栏5143头,同比增长9.64%。每公斤肉牛销售价格29.08元,增长30.17%。

疫情解除,种禽产销已基本恢复

禽流感疫情出现之后,政府曾出台了多项补助,补贴政策,帮助养殖户减少损失。农村信用社也在贷款方面加大了对家禽养殖业的倾斜,以帮助养殖户恢复生产。给予受H7N9禽流感冲击的家禽企业延期帮扶,对部分禽类养殖企业贷款减费让利;对存量家禽企业贷款,在风险可控的前提下,

给予正常发放,确保该类企业资金的正常运转。畜牧兽医部门也派出技术人员进行跟踪技术指导,及时帮助养殖户解决恢复生产中的实际问题。

最新的调查显示,当前每羽雏鸡价格已回升到2.7元左右,种禽的生产和销售已经基本恢复到了出现疫情前的水平。山东终止流

应急预案IV级应急响应后,大部分农贸市场已经开始销售活禽,禽类产品价格小幅回升,活鸡价格在6元/斤左右。因抗风险能力低,社会散养户明显减少。大部分规模养殖户通过贷款支持,积极补栏,家禽存栏量恢复到疫前的七成左右,且目前主要选择养殖合同鸡,从而减低养殖风险。

山亭区鑫源养鸡场是一家全自动化蛋鸡养殖场,H7N9禽流感疫情一解除,厂长李运洋按照每只蛋鸡30元的成本,在农信社贷款40万元后立刻恢复生产,于6月5日以每只2.8元的价格购进了1万只蛋鸡苗。他表示将继续根据市场的恢复情况,逐渐扩大自己养鸡场的产量。

生源地助学贷款八月起申请

申请时间为8月1日至9月20日

本报枣庄7月4日讯(记者 张旋) 4日,记者从枣庄市学生资助管理中心获悉,自8月1日起,贫困大一新生以及在校的贫困大学生可开始申请生源地信用助学贷款。

据了解,贷款申请受理对象为各高中、各高校按照《山东省生源地信用助学贷款资助对象资格审核暂行办法》要

求,在下达的贷款控制额度内,审核通过的在校大学生和高校录取新生。据学生资助中心的工作人员介绍,目前各高中以及高校都已完成了对贫困学生的资格审查,申请的基本程序也与往年基本相同。自8月1日起,贫困学生便可以到各区市的学生资助管理中心申请贷款,申请贷款限额为每

年1000元至6000元。具体申请时间将截至9月20日,在此期间,申请生源地助学贷款的学生都可以在工作日内前往申请。

同时,据工作人员介绍,再次贷款的学生需要携带学生和共同借款人身份证原件、学生证原件和一份复印件、本人签字的申请表原件一式两份(用黑色签字笔

签字)。另外,如共同借款人发生变更,则需提供变更后的共同借款人身份证复印件两份。而首次贷款学生申请贷款时需要携带学生和共同借款人身份证的原件和两份复印件、户口本原件、高校录取通知书或学生证的原件和两份复印件以及签字并盖章的申请表原件一式两份。

市中区

45家小饭桌已备案

本报枣庄7月4日讯(通讯员 邱志刚 记者 赵艳虹) 暑假即将到来,不少家长由于工作原因,选择让孩子在学校周边的小饭桌就餐。为消除学校周边食品安全隐患,市中区食品药品监督管理局推行了小饭桌登记备案制度,先后有65家学生小饭桌提出了备案申请,已验收通过45家。7月4日,该局联合教育局对这45家小饭桌在各中小学门口进行了公示。

乡镇(街道)食品药品协管员对辖区内“小餐桌”经营情况进行拉网式摸排,填写了《学校周边学生小饭桌调查摸底表》,将“小餐桌”全部纳入监管范围,逐一登记造册,做到了一户一档,动态监管。同时将《学生小饭桌备案明白纸》发放到每一家小饭桌,引导备案管理。

据悉,在5月,执法人员对小餐桌加工场所、管理制度、人员健康证明、加工用水、餐具消毒及食品留样等小饭桌应具备的条件进行检查指导。在各个小学附近都培植出1家具有示范效应的小饭桌,推动了小饭桌备案工作的全面铺开。截至目前,该局共受理申请备案65家,验收合格45家。7月4日,市成功经验,制定出台了《市中区学生小饭桌食品安全监督管理工作方案》,下发了《关于开展学生“小饭桌”登记工作通知》,组织各

乡镇(街道)食品药品协管员对辖区内“小餐桌”经营情况进行拉网式摸排,填写了《学校周边学生小饭桌调查摸底表》,将“小餐桌”全部纳入监管范围,逐一登记造册,做到了一户一档,动态监管。同时将《学生小饭桌备案明白纸》发放到每一家小饭桌,引导备案管理。

自动售水机无人清 出水口脏污惹人忧

本报枣庄7月4日讯(记者 李婷婷) 目前许多小区都安装了自动净水,由于给居民们带来了方便,所以受到了市民的欢迎。但是近日不少市民反映,很久没看到有人清理小区内的自动净水机了,对于水质是否能安全饮用,引起了市民的质疑。

“很多人接完水之后,根本不关净水机的门,导致出水口有很多污渍,但自来水碱太大没法喝,所以这几天我都是把净水机里的水烧开后再接。”该小区居民程礼国说。

4日上午,记者在市中区明珠花园小区里看到,路边有一台高1米左右的自助净水机,上面写着办卡说明以及流水过程,右上角还写着“24小时自动售水”等字样,看上去比较高端。“我刚搬到这个小区,以前曾看见有人来清理净水机,但这回都快一个月了也没见有人来清理。”小区居民赵女士表示,由于这种净水机的水没有水碱,而且也超市卖的大桶纯净水便宜一些,所以她家一直喝这种水,但这几天一直下雨,净水机外面及出水口都是脏东西,不知道是否对水质有影响。

据八大家小区的居民孟先生介绍,他们小区的自动净水机差不多安装了一年了,感觉水没有以前的口感好了,不知道是不是没有及时清理的原因。“当时觉得便宜,5升才一块钱,所以小区里很多人都买了一张面额为100元的水卡,还赠送了一个桶。”

于是记者拨打了净水机上面的服务热线,工作人员表示,为保证水质他们会更换净水器里面的滤芯。由于这种自动净水机能够滤掉部分杂质,所以出水水质可以达到纯净水标准,如果不及及时更换滤芯的话,水里面会生长一些对人体不利的细菌。



模拟审判

为进一步加大对广大青少年学生的法制宣传力度,增强法制观念,7月2日,台儿庄区法院举办“法院开放日”活动,邀请枣庄六中的31名师生,旁听了一起抢劫案件的庭审,“零距离”接触和了解了法院工作。图为学生亲自穿上法袍走上审判台,模拟审判现场。本报记者 李泳君 本报通讯员 韩祁 王浩 摄影报道